

Az ország legjobb erdészei versenyeztek Tolnában

Az Év Erdésze verseny 2019. évi döntőjének a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. adott otthont. Az elmúlt évek során az Országos Erdészeti Egyesület által kiírt szakmai megmérettetés jelentős ismertségre és elismertségre tett szert. A kétfordulós verseny első fordulóját az erdőgazdaságok az OEE illetékes helyi csoportjaival karöltve szervezik meg. A második forduló már az országos döntő, amely a Vándorgyűlés kísérő szakmai rendezvénye.



A versenyt immár tizenkettedik alkalommal rendezték meg, ebben az évben június 19–20. között, Lengyel település határában. A döntőben a 21 hazai erdésztechnikus mellett, versenyen kívüli indulóként 3 erdélyi és 1 kárpátaljai erdész kolléga is részt vett. A verseny céljai között szerepel az erdészek szaktudásának gyarapítása, korszerűsítése, az erdész szakma sokrétűségének, szépségének bemutatása, népszerűsítése, valamint az ország különböző vidékeiről érkező erdészek közötti barátság és összetartozás erősítése.

Az első napon a megérkezés és a kötelező regisztráció után kellett elfoglalni a szállásokat. Az ünnepélyes megnyitón a házigazdák nevében először *Göbölös Péter* vezérigazgató, majd *Nagy Frigyes Vince*, az Agrárminisztérium képviselőjében köszöntötte a megjelent versenyzőket és kísérőiket.

Gál László főszerző ismertette a versenyt részletekbe menően, majd megtörtént a rajtszámok kihúzása. Még szerda délután sor került a lövészet és a trófeabecslés versenyszámokra.

A koronglövészet során 10 korongot kellett eltalálni a versenyzőknek, a pontokat pedig az eltalált korongok száma után kapták. A golyóslövészet során 0.22-es kaliberű lőszerrel kellett álló testhelyzetből, feltámasztás nélkül az 50 méterre található lőlapra 10 lövést tenni. A versenyzők a pontokat az elért kör-

egységek alapján kapták. A távolságbecslés és trófeaminősítés versenyszám során a versenyzőnek szembecsléssel kellett meghatároznia négy, különböző fajú trófeás vad erdőállományba kihelyezett trófeájának a távolságát, korosztályát, méretét és lehetőségét.

Csütörtök reggel egy gyors eligazítást követően a versenyzők első fele a terepi versenyszámokkal kezdett Lengyel-Annafürdőn. A kapott térkép segítségével kellett az egyes versenyszámok helyszíneit megtalálni. A gyakorlati versenyszámok között különböző, széles körű ismereteket igénylő feladatok szerepeltek.

Az erdőgazdálkodás gyakorlati feladatai a hétköznapi erdészeti tevékeny-

ségek legfontosabb elemeit tartalmazták, és itt lehetett kapni az összes elérhető pontszám kétharmadát. Így a feladatok között szerepelt például *állományleírás, erdőfelújítás leírása, élőfakészlet meghatározása körlepősszeg mérésével, törzsmínősítés és gyérítés jelölése magtermelő állományban, erdőkár becslése, választékolás, rönk és sarang számbavétele*. A kor kihívásainak megfelelően az idei év újdonsága a *készletgondozó használat jelölés átalakító üzemmódban* feladat volt.

A csoport másik fele az elméleti versenyszámokkal kezdett. Itt először képekről kellett lágy és fás szárú növényeket és állatokat felismerni. Majd egy összetett szakmai feladatsort kellett írásban megoldani. Végül rügy, termés és fametszet felismeréssel záródott az elméleti verseny. A déli órákban a két csoport versenyzői cseréltek.

Gál László főszerző és csapata igazán kiváló házigazdának bizonyultak. A nagy melegben rendszeres hideg italokkal, kávéval tartották a lelket a versenyzőkben és a versenybírókban. Csütörtökön az értékelések adatai folyamatosan kerültek fel az eredményjelző táblára.

Az ünnepélyes eredményhirdetésre még csütörtök este sor került. A díjakat *dr. Csépanyi Péter*, az Agrárminisztérium erdőgazdálkodási főosztályvezetője, *Göbölös Péter* vezérigazgató és *Andrésiné dr. Ambrus Ildikó*, az OEE technikus alelnöke, a verseny főbírója adta át.

Az *Év Erdésze* szakmai versenyt 2019-ben *Kocsis István Attila* (988,6 pont) (NYÍRERDŐ Zrt.) nyerte *Péter Krisztián* (984,8) (SEFAG Zrt.) és *Lipóczky Dániel* (901) (Budapesti Erdőgazdaság Zrt.) előtt.

A verseny helyezettei az oklevelek, tárgyjutalmak mellett a versenyt támogatók különdíjait is átvehették. Az első három helyezettnek a díjaikat a Vándorgyűlés ünnepi közgyűlésén *Zambó Pé-*



ter, az Agrárminisztérium földügyekért felelős államtitkára, az Országos Erdészeti Egyesület elnöke és Gőbölös Péter, a Gyulaj Zrt. vezérigazgatója adta át. Az első helyezett a STIHL Kft., a második a Grube Kft., a harmadik a Mountex Kft. ajándékutalványait vehette át. Kocsis István Attila a győztesnek járó vándordíjat, a CGP Instruments Kft. által felajánlott digitális átlalót is megkapta.

A verseny során elméleti és gyakorlati feladatokat kellett megoldani. Összesen 1350 pontot lehetett elérni. Az összetett eredmények mellett versenyszámonként is díjazták a legjobb eredményt elérő versenyzőket.

Az *összetett írásbeli feladatsor* egy meglehetősen nehéz, sokrétű feladat volt, amelynek a megoldására 60 perc állt a rendelkezésre. Összesen nyolc szakterületet érintettek a kérdések. A versenyszámot *Gregus Mariann* (DALERD Zrt.), az egyedüli női versenyző nyerte meg 81%-os teljesítményével.



A *felismerés versenyszámban* többek között termés, fametszet, gomba, madár, emlős, vadnyom, típusjelző növény és károsítók felismerése is szerepelt. A versenyszámot *Gallai Richárd* (Kaszó Zrt.) nyerte.

Az *erdőfelújítás leírása* versenyszámban egy 50x50 méteres mintaterületen kellett a versenyzőknek az erdőfelújítás jellemzőit (pl. fajfaj, eredet, tőszám, egészségi állapot stb.) megállapítani. A versenyszámot *Hum Ferenc* (Mecsekerdő Zrt.) nyerte.

Az *állományleírás* versenyszámban egy 50x50 méteres mintaterületen az állomány leírását kellett elvégezni. A versenyszám nehézségét jól jellemzi, hogy az elérhető 125 pontból *Lipóczky Dániel* (Budapesti Erdőgazdaság Zrt.) a versenyszámot 95 ponttal nyerte meg.

A *famagasság és térfogat becslése* feladat nagy gyakorlati tapasztalatot igényelt. A megoldásánál előnynek számított, ha a versenyző korábban hasonló paraméterekkel rendelkező állomá-

nyokban dolgozott. A versenyszámot *Péter Krisztián* (SEFAG Zrt.) nyerte a maximálisan elérhető 25 ponttal.

Az *élőfakészlet meghatározása kör-lapösszegméréssel* feladat során egy adott pontból kellett a versenyzőknek a kör-lapösszeget meghatározniuk, majd ezt követően a kijelölt fa magasságát és mellmagassági átmérőjét megmérniük. A feladatot többnyire Bitterlich relaszköppal hajtották végre, néhányan Suunto famagasságmérőt is használtak. A versenyszámot *Donkó Ferenc* (NEFAG Zrt.) nyerte.

A *törzsmínősítés és gyérités jelölése* magtermelő állományban versenyszám során egy elegyes kocsányos tölgy állományban először nyolc kiválasztott fa törzsmínősítését kellett elvégezni. Ezt követően negyven, előre kiválasztott faegyed osztályozását és a hozzájuk kapcsolódó erdőművelési beavatkozást kellett megállapítani. A versenyszámot *Somogyi Péter* (Gemenc Zrt.) nyerte.

Az *erdőkár becslése* két éve jelent meg új versenyszámként, és továbbra is a nehezebb feladatok közé tartozik. A versenyzőknek két eltérő fafajú faegyeden kellett a károsításokat megállapítani, majd ezek alapján B típusú EKB lapot kiállítani az Országos Erdőkár Nyilvántartási Rendszer útmutatója és kódjegyzéke alapján. A versenyszámot *Hum Ferenc* (Mecsekerdő Zrt.) nyerte 81%-os teljesítményével.

A *választékolás* versenyszámban egy kocsányos tölgy hosszúfát kellett a versenyzőknek választékolniuk a Magyar Szabvány előírásai szerint, majd ki kellett köbözní az egyes választékokat, végül meg kellett állapítani a hosszúfa értékét. A verseny során a legjobb értékkihozatalra kellett törekedni. A versenyszámot *Kocsis István Attila* (Nyírerdő Zrt.) nyerte 89%-os teljesítményével.

A *rönk számbavétele* a kerületvezető erdészek egyik gyakori, szinte mindennapi tevékenysége. A feladat megoldása során a versenyzőknek két különböző fafajú rönk méreteit kellett felvenni, megállapítani a minőségét, végül a feladatlapon a rönk bütüire feltüntetendő adatokat kellett leírni. A versenyszámot *Gregus Mariann* (DALERD Zrt.) nyerte 100%-os teljesítményével.



A *sarang számbavétele* szintén a kerületvezető erdészek szinte mindennapi tevékenysége. A feladat megoldása során meg kellett állapítani a fafajt, a választékot és a faanyag mennyiségét normál űrméterben. A versenyszámot *Lipóczky Dániel* (Budapesti Erdőgazdaság Zrt.) nyerte 100%-os teljesítményével.

Az idei versenyen a *készletgondozó használat jelölés átalakító üzemmódban* versenyszám jelentette az újdonságot. A kijelölt területen 40 beszámozott fa osztályozását kellett elvégezni, úgy, hogy az állományból idővel termőhelyálló, elegyes, változatos állomány alakuljon ki. A feladat végrehajtása meglepően jól sikerült, hiszen 60% alatt senki sem teljesített. A versenyszámot *Dózsa Viktor* (Északerdő Zrt.) nyerte 86%-os eredményével.

A *koronglövészet* versenyszámot 100%-os teljesítményével *Kiss Szilárd* (Vétes Erdő Zrt.) nyerte. A 0.22-es kaliberű fegyverrel történő *golyós lövészet* versenyszámot *Kocsis István Attila* (Nyírerdő Zrt.) nyerte 64%-os teljesítményével.

A *távolságbecslés és trófeaminősítés* versenyszámban négy nagyvad trófeájának bírálatát, lehetőségét kellett elvégezni, illetve a távolságát becsülni. A test nélküli trófea távolságának becslése eltérő, mint az élő vadé. A versenyszámot *Gombkötő Balázs* (Gyulaj Zrt.) nyerte közel 100%-os teljesítményével.

A versenybizottság a verseny lebonyolítását és szervezését precíznek és mindenben megfelelőnek ítélte. Ezért köszönet illeti a házigazda *Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt.* minden munkatársát és a versenybírókat egyaránt.

Andrésiné dr. Ambrus Ildikó

technikus alelnök, OEE

Képek: **Andrés Pál,**

dr. Csóka György, Nagy László